
noOLY KIRÁLY NYARALÁSA. KZ 

Károly kiraály julius tizenötödikén á'- 

andó nyári tartózkodásra Szinajába 

H utazik és ott fogadja Sándor jugoszláv 

királyt is. ég 

AZ U TLEVÉLKÉNYSZER EL
LEN. 

A pávisi európai vámkonterencia vé
- 

get ért. A különböző vámkérdéseken 

M kivül tanácskoztak az európa
i utlevél- 

kényszer megszüntetésének lehetősé- 

eiről is. A konferencia ennek a kér- 

* Bésnek a tanulmányozásá
ra bizottsá- 

zot küldött ki, amely jelentését a leg- 

közelebbi vámkonferencia elé fogja 

terjeszteni. 

; 
. 

OTTó KIRAÁLYEI KÉT NAPOT 

GENFBEN TÖLTÖTT. A Geníben 

megjelenő Saisse cimű lap első olda- 

Öttó kiraályfi arcképét és lán közli 

megirja, hogy Ottó két napot ezen a 

keéten Gentben töltött. Érdekes, hogy 

- erről a tartózkodásról a genfi magyar 

követ sem tudott. 

nézte az Uipest futballisták versenyét 

Ottó héttőn végig- 

I a spanyol csapattal, majd egy előkelő 

1 szálió éettermében megvacsorázot. 

Másnap délelőtt kiment autón Pran- 

giusba, ahol megtekintette a kastélyt, 

amelyben gyermekkorának egy részét 

töltötte, majd visszatért Geníbe. Ottó 

királyfi Geníből 

Erüsszel lapjelentések szerint Ottó az- 

Cannesba utazott. 

! zal a szándékkal foglalkozik, hogy a 

! ősszel fél esztendőre Angliába megy 

tanulmanyait. Ugy tervezik, hogy vasy 

Aaz oxfordi, vagy pedig a cambridge 

egyeternre iratkozik be. 

. 

VöLT LUGOSI ALISPÁN KAR- 

RIENJE. Budapestről jelentik, hogy 

Secitovszky belügyminiszter a belügy- 

miniszterium egyes ügyosztályaiban 

ijelentős személyi változásokat eszkö- 

zöl. Annak az osztálynak az élére. 

amelyet eddig a panamavádak gyanu- 

ja miatt letartóztatásban levő Vay 

Kázmér állott, Issekutz Aurél belügyi 

államiitkár került. Issekutz Aurél, mint 

iemeretes, Krasszószörénymegye alis- 

pánja volt az impériumváltozás előt' 

és évtizedes hasznos munkásságáva 
iizen népszerüvé tette magát. 

és ott valamelyik egyetemen folytatia 

POLITIKAI NAPILAP 
rzzc szxra: 

D VUCTI ENDEE 

A lHiberálisok emlékiratát 
Bratianu Vintila adja át a 

királynak 
A nyári szünet ellenére belpolitikai 

körökben nagy érdeklődéssel tekinte- 

nek Bratianu Vintila magatartá- 

sa elé. Tegnap az a hir járta, hogy 

Bratianu Vintila kihallgatáson jelent 

meg Károly király előtt és ezzel az 

uralkodó és a liberális párt között 

megtörtént a kibékülés. Ez a kihallga- 

tás azonban nem történt meg és az ar- 

ról szoló hirek még koraiaknak bizo- 

nyultak. Ma már biztosra veszik, 

hogy Bratianu Vintila feladta állás- 

pontját, mert az igen könnyen a libe- 

rális párt teljes szétzülléséhez vezet- 

het és ezért elhatározta, hogy keresi 

a közeledést a királyhoz. 

Duca, valamint a hHiberális párt volt 

miniszterei tegnap délelőtt értekezle- 

tet tartottak és ezen az értekezleten 

elhatározták, hogy a liberális párt 

Bratianu, 

emlékiratot nyujt át az uralkodónak. 

Az emlékirat ismerteti az általános po- 

litikai helyzetet és az ország pénzügyi 

viszonyait. A yolt liberális miniszte 

délelőtti értekezleten 

hogy a memorandumot 

haladéktalanul megszerkesztik és 

rek a tegnap 

elhátározták, 

amennyiben elkészül, ugy Bratianu 

Vintila kihallgatást kér az uralkodó- 

tól és átnyujtja az emlékiratot. Egy- 

ben ez lenne Bratianu Vintila Canos- 

sa-járása II. Károly király elé. 

Különben a néppárt ismét mozgoló- 

dik és Goga Oktávián tegnap meg- 

beszélést folytatott Averescu mar- 

sallal. Ekkor elhatározták, hogy ki- 

hallgatást kérnek az uralkodótól. A 

két pártvezér ezen alkalommal java- 

solni fogja a királynak, hogy koncen- 

trációs kormányt alakitson. 

A kormány tagjai ezzel szemben 

nem foglalkoznak a különböző politi- 

kai mozgolódásokkal és a kormány tag- 

jainak figyelmét főleg a külpolitikai 

események kötik le. A külügyminisz- 

ter most szövegezi meg azt az átira- 

l tot, amelyet Románia Briand isme- 

retes Pan-Európa tervére vonatkozó- 

lag intéz a francia külügyminiszter- 

hez. Ismeretes, hogy a kisántánt álla- 

mok csorbatói konferenciáján ezt a 

kérdést alaposan megvitatták. A Bri- 

andnak adandó válaszban Románia 

közli 

hogy rokonszenvvel fogadja a Pan- 

Európa megalakitására irányuló ak- 

jelenleg 

még nem áll módjában a kivitelre vo- 

natozólag érdemleges választ 

a francia külügyminiszterrel, 

ciót. Romániának azonban 

adni, 

mivel ugy látja, hogy a végleges ál- 

lásfoglalás végett Romániának és a 

többi szövetséges kisántánt államnak 

az észrevételeik megtétele végett kü- 

lön értekezletet kell tartani. Ezt a vá- 

laszt a kormány legkésőbb julius ti- 

zenötödikéig küldi el Briandnak. 

Mani u Gyula miniszterelnök ked- 

den tér vissza Bukarestbe és a mi- 

nisztertanácson elnököl, amelyen a mi- 

I niszterek nyári szabadságidejét álla- 

lpitiák meg. 

Nem szolg álj ák Magyarország érdekeit 

külfö ldön lett felelőtlen 
A budapesti felsőházban tegnap éles 

kiitikával illeték azokat a politikuso- 

kat, akik kalföldön különböző nyilat- 

kozataikkal sok bajt okoznak Magyar- 

országnak. 1i orthy István felsőházi 

tag interpeliációt intézett a kormány- 

hoz Balthazánr Dezső debreceni 

reforwátus püspök legutóbbi külföldi 

utjával kapcsolatosan és a Párisban 

tett nyilatkozatai ügyében. Horthy 

Istváa megállapitotta, hogy Balthazár 

külfoidi tevékenysége káros és föl- 

vetette a kérdést, vajjon a kormány 

tudott-e előre Balthazár püspök szán- 

dékárol? ; 

Bethlen István gróf miniszter- 

elnök nyomban válaszolt az interpel- 

bárha - mondotta - Baltha- 

tevékenységével 

foglaikozni dolog, 

mert hiszen maga is református. Ideje 

...... 

lárióra. 

zár püöspök külföldi 

rá nézve kényes 

ugyanabban az időben jelenik 

meg a Déli Hirlap, mint 

azonban, hogy végre ugy Balthazár 

Dezső püspök. mint pedig mások kül- 

földi szerepléseit szová tegyék. Sajnos 

sokan vannak olyan politikusok, akik 

külföldre járnak és ott nyilatkoza- 

taikkal és munkájukkal megnehezitik 

a kormánynak amugy is nehéz mun- 

káját. A kormánynak nincsen és nem 

is lenet kifogása az ellen, ha egyes 

pol tikusok külföldre mennek, azon- 

ban mégis helyes volna, ha előzetesen 

érintkezésbe lépnének a kormánnyal 

és felvilágositást kérnének olyan kér- 

désekken, amelyekről az ország hatá- 

rain kivül nyilatkozni akarnak. Balt- 

hazár külföldi törekvéseivel nem szol- 

gálta Magyarország javát. Balthazár- 

nak alkalma nyilott, hogy a francia 

külügyi bizottság előtt előadást tart- 

son. Ulőadása három részre oszlotl, 

nyilatkozatok 
történelmi, református és politikai 

részre. Tagadhatatlan, hogy Balthazár 

pártpalitikai célok érdekében rosszul 

nyilatkozott a magyar kormányról és 

azt reakcionáriusnak mondotta. Érde- 

kes pedig, hogy Balthazár éppen az 

egységes párt révén jutott mandátum- 

hoz. Bethien azután megemlékezett egy 

ismert budapesti üigyvédről, akit nem 

nevezett meg Amde mindenki tudja, 

hogy Vámbéry Rusztemre gondolt, aki- 

ről elmondoita, hogy legutóbb London- 

ban járt és az ugyancsak ott tartózkodó 

Bethlen fstván ellen akart hangulatot 

kelteni, azonban senki nem vette ko- 

molyan. Beszéde végén ujból kérte az 

ellenzéki politikusokat, hogy külföldi 

utazásaik előtt - ha ott politikai te- 

vékenységet akarnak kifejteni - ke- 

ressenek érintkezést a kormánnyal. 



Az élőhalottak birodalmában 
A zsombolyai elmekórházban rend és tisztaság uralkodik, ami- 

óta uj igazgató-főorvos került az intézet élére 
Rémregényeket beszéltek az embe- 

rek még egy esztendő előtt is a zsom- 

bolyai állami kórházról, amelyben 

szerencsétlen meghibbant elméjü em- 

bereket ápolnak. A betegekkel ember- 

telenül bántak, élelmezésük rossz volt, 

verték-ütötték őket és általában az 

egész kórház az elhanyagoltság és a 
piszokterjedés képét mutatta. Nehány 

hónap óta ezek a panaszok megszün- 

tek és a zsombolyai kórházról nem le- 

hetett semmit sem hallani. Az előző 
panaszok és a mostani némaság arra 

késztették az ujságirót, hogy látoga- 
tást tegyen Zsombolyán a kórházban. 

És akkor kiderült, hogy ebben az in- 

tézetben pár hónap óta minden gyö- 
keresen megváltozott és ezt a válto- 

zást a kórház uj igazgató-főorvosa 

idézte elő, aki hivatalba lépésének el- 

ső napjától kezdve serényen és sze- 

rényen, dobverés nélkül, de annál na- 

gyobb felebaráti szeretettel dolgozott 

és dolgozik. 

Bagdasar Demeter dr., aki or- 

vosi tanulmányait Bukarestben, Pá- 
risban és Berlinben végezte, az elme- 

betegek gyógyitásában specializálta 

magát. A nagyrahivatott fiatal orvos 

tehetsége iránt a közegészségügyi mi- 

nisztetium érdeklődése is felkeltődött 
és több évi külföldi tanulnányutra 
küldte. Ebből két esztendőt az Észak- 
amerikai Egyesült Államokban töl- 

tapasztalatok- 
kal megrakodva tért vVissza. A kor- 
mány 1929. szeptemberében a zsom- 
bolyai elmekórház vezetésével 
meg. Orvosa munkatársa a felesége, 
Bagdasar Flórika dr., aki nemcsak 
kedves, jószivü nő, hanem kiváló or- 

vos is. Bagdasar Demeter dr Gheo- 
nea Simon gondnok személyében 
olyan segitőtársat vett maga mellé, 
aki megérti intencióit és együttesen 

tött, ahonnan gazdag 

azon vannak, hogy a közegészségügyi 
miniszterium által engedélyezett 
aránylagos csekély költségvetéssel is 
mindenképpen más nivóra emeljék a 
kórházat. 
A zsombolyai elmekórház ma min- 

taintézetnek mondható. Az intézet be- 
tegei akiknek száma állandóan 
száznegyven és százötven között van 
- valósággal rajonganak az igazga- 
tó-főorvosért, az orvosnőért és a gond- 
nokért, az ápolókkal meg egészen ba- 
rátságos viszonyban élnek. Boldogok 
a könnyebb betegek, ha valami mun- 
kát kapnak és különösen az intézet 
nagy kertjében szeretnek pepecselni. 
A sok beteg között van néhány ér- 

dekes eset. Egy negyvenöt év körüli 
körszakállas férfi Istennek képzeli 
magát. Azt mondja, hogy kétezer év- 
vel öregebb, mint a világ, melyet te- 

* A Déll Hirlap Budapesten állan. 
dóan olvasható a Park-szálloda kávé- 
házában, VIIIL, Baross-tér 10. 

bizta 

z.. mák 

Autómosást 
villanyerővel 15 perc 

alatt legolcsóbban végzünk. 
Boxok kiadók DEUTSCH 

BOXGARAGE 
Timisoara- Fabrica, Str. Dacilor 
(Fő utca) 56. ::: TELEFON 601 

remtett. Már többször csinált magá- 

nak - mondja - a semmiből aranyos 

ruhát, de a tolvajok mindig ellopják 

azt. Egy másik férfi, valamivel fia- 

talabb ennél, teleaggatta mellét kü- 

lönböző érdemrendekkel, amelyeket 

imitt-amott szedett össze és kapott. 

Azt állitja magáról, hogy a császá- 

roknál is hatalmasabb ur és minden- 

kinek parancsol. Egyébként öt nyel- 

vet beszél, mert fiatalabb korában Bbe- 
járta Amerikát és az európai nyugati 
országokat. Egy volt budapesti pincér 

messziről figyelmezteti a feléje köze- 

ledőket: i 
- Tessék vigyázni, mert ötszáz ló- 

erős villamos árammal vagyok meg- 

töltve! 

Mikor azonban lóversenyről érdek- 
lődünk nála, megfeledkezig róla, 

A Rajna-vidékről visszavonult fran- 

ott az ismeretlen katona sirjánál disz- 
felvonulást rendeztek. A sirt leboritot- 

ták egy zaszlóval, amelyet eljövetelük 
alkalmaával a Rajna vizében megmár- 

tották. A Rajna-vidék felszabadulásá- 

nak örömére rendezett ünnepségek még 

mindig tartanak Németországban. Teg- 

nap valamennyi német városban Te 

Deumot rendeziek. A pémet sajtó foz- 

lalkozik most a Rajna-vidék kiürité- 

Budapesten a Szent István kórház- 

ban három hét előtt meghalt Krug 

Viktor harminc éves festőmüvész. Tü- 

dőbaj ellen kezelték, azonban nem tud- 

ták megmenteni az életnek Mint- 

hogy hozzátartozói nem jelentkeztek, 

eltemették. A temetés után néhány 
napra megjelent a kórházban egy fia- 

tal nő, aki előadta, hogy Krug Vik- 

torné és a temetésen azért nem volt 

jelen, mert vidéken tartózkodott, egy- 

ben pedig kérte férjének hátrahagyott 

nál nagyobb volt a meglepetés, amikor 

két hét mulva egy másik fiatal nő je- 

lent meg a kórház igazgatójánál, aki 

szintén Krug Viktor özvegyének mu- 

tatkozott be és szintén azt a kérelmet 

adta elő, hogy szolgáltassák ki neki 

Krug Viktor holmiját. Meglepetve hal- 

lotta az igazgatótól, hogy egy másik 
Krug Viktorné már átvette a festő- 
müvész hagyatékát. A rendőrségre 

ment, ahol feljelentést tett az ismeret- 

cia csapatok megérkeztek Párisba és 

holmijait. Kérelmét teljesitették. An- 

Látogassa meg Őn is! 

Kálmán 
TemesvárIRezső-utca, aFerdinánd-szálloda mellett 

Butorszövet 

hogy villamos battéria és beszél lo- 

vakról, zsokékról, bukmékerekről, ver- 

senyekről, megnyert és elveszitett fo- 

gadásokról. 

Három álomkóros nőt is kezelnek a 

kórházban. Állapotuk javulóban van, 

azonban sohasem nyerik vissza teljes 
testi és szellemi rugékonyságukat. Já- 
rásuk olyan, mintha egy-egy szobor 

merev tagjai indulnának meg. Végig- 

járva az udvar, és a kórtermeket a 

legkülönbözőbb elmebetegségeket lát- 
juk az ápoltakon. Az igazgató-főorvos 

készségesen magyarázza a betegség 

lefolyását. Amig a körut 

tart, a betegek mindenhol hálásan 

néznek az igazgatóra, mosolyognak rá 
és felelnek kérdéseire. Élénken tilta- 

koznak az ellen, hogy elküldjék őket 

a kórházból. k. e. 

faját és 

Mussolini már hét év előtt dolgozott a 
Rajna-vidék kiüritése érdekében 

sének előzményeivel és római hirfor- 

rás alapján megállapitja, hogy Mus- 
solini mar 1925.ban dolgozott a 

kiürités érdekeben. mert attól 
hogyha a megszállás hosszu tartamu 

lesz Olaszország 
szénellátása. Jaspar volt belga mi- 

niszterelnök hasonló okból ugyancsak 

évek előtt sürgette már a kiüritést, 

ezenfelül pedig azért sem akarta azt 

tart, 

lesz. veszélyeztetve 

hosszu életünek, mert Franciaorszáz 
Katonai hegemóniájától tartott. 

gggyygy.ye 

Két törvényes feleség 
jelentkezett egyszerre az elhalt festő- 

miüvész hagyatékáért 

len nő ellen, akiről azt állitotta, hogy 

A rendőrség meginditotta a csaló. 

nyomozást és kiderült, hogy Krug 

Viktornak egyszerre két törvényes fe- 
lesége is volt. 1927. május 26-án fele- 
ségül vette Tóka Katalint, akivel 

azonban mindössze egy évig élt együtt, 

aztán elhagyta. 1929 elején megis- 
merkedett Rózsa Juliánnával, aki- 
vel hamarosan közös háztartásra lé- 
pett, majd pedig még ugyanazon év 
november 8-án vele is törvényes há- 
zasságra lépett. Krug Viktor két hó- 
nap előtt került kórházba és második 
felesége, aki a kórházban holmiját 
átvette, a halálozáskor csakugyan vi- 
déken tartózkodott. A rendőrség most 
abban az irányban folytatja a vizsgá- 
latot, vajjon Rózsa Juliánna tudott-e 
róla, hogy Krugnak a házasságkötés- 
kor már volt törvényes felesége,. Ha 
ez kiderülne, akkor a második asszony 
ellen bigámia miatt eljárást indita- 
nak. 

az ujonnan megnyilt 

Ferenc 

Szőnyeg 
Takar 

A 

o 

szaküzletét 

Jó magasra 
vitte Benes a kisár 
tánt konferenciát 

A csehszlovák magyar sajtó re 
tál Benes csehszlovák külügyi 
niszternek a Csehszlovákia és 1 
gyarország közötti közeledésről szó 
nyilatkozatára. Az egyik lap szükt 
gesnek tartja a csehszlovák-magy 
közeledést, azonban leszögezi, hogy 2 
nem valósitható meg a szlovensz, 
magyarság megkerülésével. Szeme 
veti Benesnek, hogy nem törődik a 
szlovenszkói magyarsággal, szemre 
benés nélkül jelenti ki, hogy az tel. 
sen megelégedett és sohasem jön kö 1 

je, hogy érdeklődjék bajai, kivánn 
gai és panaszai iránt. Mi tudjunn 
mondja a lap - hogy mi minden 1 
juk van és tudjuk azt is, hogy a mi 
viszonyokkal nem vagyunk mege 

40! 

gedve, csak éppen Benes nem akanmn 
ezt tudni. Nem kerülhette el, hor 
a kisántánt konferenciát Szlovenszi 
ban vendégelje meg, azonban nea 
hozta román és jugoszláv kollégái:s: 

felvidéki magyarság valamely vároe. 
ba, 

elégedetlenségét lássák. Jó magas 

nehogy azok az ottani lakoss 

vitte Benes a konferenciát, a Csorb 

tó magasságába, ahonnan a konfere 

cia tagjai nem láthatták a szlovene 
kói magyarság elégedetlenségétt 
magyarság a Felvidéken - fejezi 
cikkét a lap - éppen olyan elégede 
len, mint a csehszlovák köztársaság 
rületén lakó többi nemzetek is, a 
lyek a Kárpátokon innen laknak, 

Butor 
háló, ebédlők, uriszobák stb. buterek 

elcsón és kedvező részletfizetések 
mellett kaphatók 

Kutty Rezső butorgyáros 
Temesvár II., Dózsa-utca 4. 

NENVEZMÉNI 
VEMnE. 
tElmil 
nek megelé 
désére 

20. 
kedvexméay!: 
szobaárainkból 

10 
kedvezményt elcsó 

éttermi árainkból (menui 
kivéve) módunkban van nz 

UJSÁC kiadóhivatalával létesiteti 
megállapodás alapján kibőviteni s 

mnsuái mi. okciaiki 
ueMieii szimi 
HANMAA Szillái 

e- 

nyujtoti 

áru jegyekkel. Tekintettel 
a nagy keresletre, kérjük 
szoba- és szinházjegy ren- 
delését két-három nappal! 
előbb velünk közölni. 

Ezen lap előfizetől- 

előadásaira szóló mérsékelt 

BIDADE3I 
szemben a Keleti sályaudvar érkezés! 
oldalával, (Nines kecslköltsége). 

Park Szállola 



JOv julius 

A m 
] 

Harmadszor 
uzökött meg a lugosi 
a; elmekőrházból 

l : 
1 endőrségen, 
Isíiró asszony jelent meg tegnap a 

ahol elmondta hogy 

u acu Józsefnenak hivják és kérte, 

y 1ozy jóljön ki egy rendőr az erzsébet- 

ay árosi Maikszath utcaban levő lakákára, 

a nert a erje már harmadizben szökött 

il neg a lugosi elmegyógyintézetből és 

uynost ouahaza van. Pacuné elmondotta. 

uy ogy gyanutlanul üldögélt lakásában. 

minyamikor egyszer csak felnyilt az ajtó 

yés azon konogtatas nélkül belépett az 

i M ura és leülve ennivalót kért, majd 

! mind, 

y1 
Ik uosan rendőr ment 

megjegyeztle, hogy soha többé nem 

engedi magát uugosra vitetni. Hama- 

Pacu Józsefért, 

agyakit rövid kihallgatás után Todan 

8 el 1 uJózsei dr. kerületi orvoshoz küldtek. 

muA zavart tekintetü, beesett arcu, fehér
 

uban vászenzubbonyba öltözött férfi sirva 

alligá, mesélte el, hogy az ablakon keresztül 

ny m szökött meg már harmadszor Lugosról 

és ha ismét visszaviszik, inkább ön- 

Paruról már egy izben 

megirtuk azt is, hogy az elmult évben, 

,háonut 
lzetéset 

gyáros 
1 

altorkát. 
amikor elfogták, borotvával elvágta a 

de akkor sikerült az életnek 

megmenteni. Összetett kezekkel kö- 

nyörgött most, hogy engedjék Temes- 

várott maradni és szivesen megy bár- 

melyk dologtáborba is, csak Lugosra 

He kelljen visszamennie. Pacu Józse- 

fen azonban az intézet jellegzetes ru- 

hája van és a törvény értelmében is- 

mét vissza kell szállitani. 
aa 

A torradaloma 
károsultjai még min- 

dig nem kaptak 

semmit 

A nagy összeomlás után, 1918. év 

őszén, amikor a forradalom kitört, - 

mint emlékezetes - fékevesztett szen- 

vedélyek lettek urrá a temesi közsé- 

gekben is. A hazatérő katonák felsza- 

badult indulata és a falusi nép dühe 

reskcdő üzletét feldulták, 

nmnyek után ezek az emberek, 

nép dühének 

azok ellen fordult, akik előttük ugy 

zerepeltek, mint a nagy vérontás oko- 

zói és akikről ugy tudták, hogy a há- 

boruból hasznuk volt. Igy számos ke- 

az árukat 

elvitték, jegyzőket elkergettek, birto- 

kosokat elüztek és a gazdasági felsze- 

relést tönkretették. Millió és millió 

aranykorona volt az kár, amelyet igy 

okoztak. Tizenegy évvel ezen esemé- 

akik a 

lettok áldozatai, még 

semmiféle kárpótlásban nem részesül- 

tek. Tegnap a forradalom száz és száz 

áldozatának megbizásából Albu 

Adám nyugalmazott főszolgabiró ve- 

zetésével küldöttség kereste fel Bocu 

Szevér kormányzót és emlékiratot 

nyujtottak át neki. Az emlékiratban 

az érdekeltek kártalanitást kérnek az 

államtól és hivatkoznak arra, hogy a 

legfelső semmitőszék döntése értelmé- 

ben a forradalmi károkáért az állam- 

nak kötelessége felelősséget vállalni. 

Utalnak arra is, hogy a kincstár már 

sok jogsérelmet orvosolt és csupán ez 

a kérdés nem nyert még elintézést. A 

kormányzó kijelentette, hogy az ügy 

méltányos elintézése érdekében lépé- 

seket tesz. Az érdekeltek az emlékira- 

tot Maniu Gyula miniszterelnöknek 

és Vaida Sandor dr. belügyminisz- 
ternek is benyujtják és remélik, hogy 
a kincstár mégis csak kártalanitást 

nyujt. 

A pénzügyminiszterium az összes 

közhivatalokhoz rendeletet intézett, 

amely / szerint julius harmadikától 

kezdvé semmiféle városi, községi. me- 

gyei, vagy más hivatalos helyről kért 

bizonyitvány addig nem adható ki, 

amig az illető fél nem igazolja, hogy 

a félévre eső globális adóját kiegyen- 

litette. Amennyiben a bizonyitvány 

kiadása iránti kérelmet már az adóév 

második felében, azaz julius elseje 

útán adták be. ebben az esetben már 

Igazolni kell, hogy a kérvényező 1930 

december harmincadikáig kifizette a 

gslobalis adót. Ha valaki tehát az u- 

levélhez szükséges erkölcsi 

ványért folyamodik, ezt csak ugy kap- 

ja ha adókönyvével 

hogy 1930- ra globális adóval nincsen 

hátralékban. A rendelkezés kivételeket 

bizonyit- 

meg, igazolja, 

A ferde parcellázás 

Beszámoltunk róla, hogy a város 

azzal a tervvel foglalkozik, hogy a 

Holló-utcea és a Vörösmarthy-utca 

között megnyitja a Jósika-utca foly- 

tatását. Az uj utcanyitás következté- 

ben lehetővé válna azon a helyen kö- 

rülbelül husz uj ház épitése is, ezen- 

felül pedig az Erzsébetváros forgal- 

ma is lényegesen megkönnyebbedne. 

Az uj utca reményében egyik-másik 

ingatlantulajdonos, akinek telkét 

uj utca keresztülmetszené, parecellá- 

zási engedélyt is kért már a várostól 

és a parcellázást B a 1losu városi 

mérnök már el is végezte. Azonban 

valósznü, hogy éppen ez az elsietett 

parcellázás teszi majd lehetetlenné, 

hogy a város az uj utcát megnyissa. 

Az uj utca tervezett irányára ugyan- 

is a parcellák ferdén feküsznek rá és 

az 

nem merőlegesen. A merőleges parcel- 

lákat könnyen meg lehetne csinálni 

és a parcellák tulajdonosa nem is ká- 

rosodna. Mindössze az első parecellá- 

nehány négyszögmétert 

Azonban erre nem haj- 

nál kellene 

feláldoznia. 

Sulyos csapás érte P a co a portu- 

gál tengerparti városkát, mert nincse- 

nek többé szirénei, amelyek megcso- 

dálására pedig az idegenek ezrei tó- 

dultak hazzájuk a csendes halászfé- 

szekbe. Helyesebben megvannak 

ugyan a szirének, de csak kiragadták 

őket a nedves elemből és most száraz 

kenyér és viz mellett ülnek a portói 

börtönben. 

Hat éven keresztül játszadoztak pai- 

kosan a hullámok hátán a hableányok, 

a jámbor pacoai halászok örömére és 

hasznára. Addig mutogatták magu- 

kat a babonás halászoknak, amig a 

különös csoda hire a portugál fővá- 

rosba is eljutott. A nagy napilapok 

Adófizetés hiteles igazolása nélkül sem- 

miféle hatósági bizonyitvány nem állit- 
ható ki 

Eszerint nem kell be- 

a különböző 

is megállapit. 

mutatni az adókönyvet 

anyakönyvi iratok és állampolgársági 

bizonyitvany kérelmezésénél. Ellenben 

az iskolai bizonyitványokat csak ugy 

adják ki, ha a szülők adókönyvével 

igazolják a globális 

Fz alól az árvák és hadiárvák kivételt 

képeznek. A rendelet 

hogy a kérvényezés szabadságot az al- 

adó kifizetéséi. 

megállapitja, 

kotmány biztositja és igy az egyenes- 

adók kifizetésére vonatkozó igazolást 

a pénzügyminiszterium nem követel- 

heti, azonban a globális adó kifizeté- 

séhez a pénzügymiiszterium ragasz- 

kodik és ezt az alkotmány nem tiltja 

meg. A bizonyitványokat kiállitó ha- 

tóság köteles leszögezni, hogy az adó 

kiegyenlitéséről meggyőződött. A ren- 

delet ma már életbe is lép. 

miatt veszedelemben 

forog az erzsébetvárosi uj utca megnyitása 
landó és ugy a szomszédos telektulai- 

donosok, mint pedig a város vezető- 

ségének kapacitálása hiábavalónak 

bizonyult. Az érdekelt szomszédos te- 

tektulajdonosok különben ezt a par- 

cellázást megfelebbezték és hihetőleg 

azt a felső fórum meg is semmisiti. 

A Holló-utca ama részén, ahol az uj 
utca a régi utcába torkollana, jelen- 

leg egy földszintes ház van. A tulaj- 

donos abban a reményben, hogy az 

uj utca megnyilik, a házat kiüritette, 

hogy azonnal neki lehessen látni a le- 
bontásnak, mihelyt a szomszédos te- 

lektulajdonosokkal a város megegye- 

zik. Amennyiben azonban ez a meg- 

egyezés a ferde parcellák miatt nem 

történhetne meg, ugy a háztulajdonos 

még ezen a héten eladja ezt a házat, 

amelyre több vevő is jelentkezik. El- 

képzelhetetlen pedig azután az, hogy 

az uj tulajdonos azért venné meg ezt 

a családi házat, hogy nehány hét mul- 

va lebontassa. Ha ez a ház gazdát cse- 

rél, akkor az uj utca megnyitása tiz- 

tizenöt esztendőre hátratolódik. 

...................................... 

A hullárnok bátán pajkosan játszadozó 
hableányokat a romantika irónt érzé- 

ketlen rendőrség leleplezte 
is tudomást vettek a pacoai szirének- 

ről. Nemsokára turisták és amerikai 

idegenek is felkeresték Pacoát, és mi- 

után saját szemükkel látták a külö- 

nös sziréneket, Pacoa külön csillagot 

kapott az utikalauzokban és mind- 

egyik hangsulyozottan figyelembe 

ajánlotta a Portugáliába utazóknak, 

hogy ne mulasszák el, megtekinteni az 

egyelőre megfejthetetlen jelenséget. 

A hableányok megtekintése nem is 

ütközött olyan nagy nehézségekbe az- 

óta. hogy Romilla bácsi, a pa- 

coai vendégfogadó boldog tulajdono- 

sa. az épület lapos tetején fényszórót 

szerelt fel, amely kellőképen megvilá- 

gitotta a tengert, amikor éjszaka a 

Átvettem 

az Imperial szállót Lugosomn 
kényelmesen, ujonnan és előkelően berendezve, 23 szobával, 
fürdőszobával. :-: A legszolidabb szoba árak, figyelmes kiszol- 
gálás. Utazóknak 109, engedmény. 

Tulajdonos: 

WEISZ IGNÁC 

- 

ÉTTERÉEM a házban. 

volt temesvári Ferdinand 
szálló igazgató 

3. oldal 

sellők pajzánkodtak hullámaikon. 

Amikor a hold feltünt az égboltoza- 

ton, százával tolongtak a turisták a 

tengerparton és kémlelték a messzi- 

séget. Végre a fényszóró nyalába meg- 

találta a sziréneket. Siklottak a ha- 
bokon, kergették egymást, lebuktak 
a mélységbe ugy, hogy a nézők mind- 

egyike ezerszer megesküdött volna, 

hogy még szebb nőket sohasem látott 

életében. Hat évig tartózkodtak a szi- 

rének Pacao partvidékén, közel a ven- 

dégfogadóhoz, mig most a legutolsó 

alkalommal szörnyü dolog történt. A 

turisták javában gyönyörködtek a 

fürge sellőkben, amikor egyszerre 

csak fekete árnyék vált el a parttól 

és egyenesen a hableányokhoz tar- 

tott. Csak az utolsó pillanatban sikol- 

tottak fel a szirének, de már haszta- 
lan próbáltak menekülni. Késő volt. 
Markos rendőrkarok huzták ki az öt 
szépséget a vizből, beráncigálták őket 

a bárkába, ahol a sellők csuromvize- 

sen és szitkozódva terültek el. S ime 

a hableányok a legékesebb portugál 

dialektusban kivántak minden elkép- 

zelhető hatóság embereinek. 

Alig ért a bárka a parthoz, Romilla 

bácsi jajgatva, kétségbeesetten rohant 

a bárkához. Közelebbről megtekintve 

a hableányokat, a turistáknak 

jót a 

és a 

parti lakosoknak is felnyilt a szemük. 

Hiszen ezek a leányok Romilla bácsi 

leányai és a vendégfogadó egyáltalán 

nem paradicsomi szépségü pincernői 

voltak. Romillának csak annyi ideje 

volt, hogy még egy ruhadarabot hcz- 

zon a leálcázott sellőknek és már is 

vitték őket a rendőrök Porto börtö- 
nébe. A vizi nimfák horogra, kerültek, 

de most alaposan törheti a fejét a 

portugál ügyészség, hogy milyen pa- 

ragrafus alapján járhat el az álhab- 

leányok ellen. 

Női bestiák 
"rendszeresen meg- 

mérgezték gyerme- 
keiket 

Szolnokról jelentik, hogy a tiszazu- 

gi tömegmérgezések még mindig izga-
 

lmban tartják az Alföld népét és a 

szolnoki ügyészség máris ujabb rette- 

netes bünügyekben nyomoz. Ezuttal a 

gyermekgyilkosságok 

van szó, amelyet a Tiszakürthöz köze- 

li Szelevény községben követtek el. 

Szelevényben divattá vált, hogy a 

menyecskék megmérgezték gyermekei- 

ket, hogy annál szabadabban élhes- 

sék kicsapongó életüket. Az ügyész- 

ség már többször kapott névtelen le- 

veleket, amelyekben ezekről a förtel- 

mes bünökről szó volt, azonban egyet- 

len esetben sem volt elég adat a nyo- 

mozás meginditására. Egyik legujabb 

névtelen levél most megnevez egy 
asszonyt, akinek két ikergyermeke 

néhány hónap előtt meghalt. A névte 

len levéliró szerint a bünös anya ma- 

ga ölte meg gyermekeit és előzetesen 

három más kisdedét is elpusztitotta. 

A szolnoki ügyészség most megindi- 

totta a nyomozást. 

sokaságáról 

v
a
 

liliom-tejkrémet, liliom- 

kizárélag KUBKA Emll váresi 

4 szég akar lemu, 

tejszappant, liliompu- 

gyégyszertárában, a „Fekete Saz- 

kasznmáljoz KURKA-féle I 

dert, 3 szinbem. Kaphatóé 

oz" L, Szenmigyőrgy-lér. é 
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- Bopeu Szevérről elnevezett telep. 

Vasárnap délelőtt tiz órakor ünnepé- 

lyes keretek között szentelik fel Te- 
mesvár legujabb telepét, amely a 

strandfürdő mögött fekszik. Az uj te- 

lep Bocu Szevér kormányzó nevét vi- 

seli és a felszentelési ünnepségen a 

kormányzó is résztvesz. 

- Marinkovics jugoszláv külügymi- 

ulszter átutazott Temesváron. Ma rin- 

kovics jugoszláv külügyminiszter 

aki tobb napot Bukarestben időzött, 

tegnap lélben hazatérőben keresztül- 

utazott Temesváron. A külügyminisz- 

ter tiszteletére az aállomáson Cr- 

nian Aurél rendőrkvesztor és J 0- 

nescu Gyula dr, a megyei állandó 

választmány elnöke jelentek meg. A 

jugoszláv külügyminiszter jókedvüen 

fogadta az üdvözléseket és kijelentette, 

hogy Bukarestben az összes román-- 

jugoszláv függő kérdéseket sikerült 

elintézni. Ami pedig a külpolitikal 

helyzetet illeti - válaszolta mosolyog- 

va - arról már sokat nyilatkoztam 

és igy uj mondanivalóm nincsen. 
Ma- 

riukovics külügyminisztert 
Zsombolyán 

is ünnepélyes fogadtatásban részesi- 

tették. 

- A kisodai uj tempiom 

lése. Vasárnap délelőtt szentelik fel 

a kisodai uj katolikus 
templomot. Az 

ünnepségen Bocu Szevér 
kormány ő 

képviseletében J 0- 

az állandó v 

felszen'e- 

és Temesmegye 

nescu Gyula dr. 

lasztmány elnöke jelenik meg. 

- A Friedrich-féle tüz oka. A 
Fried- 

eh-féle gépgyár égésének okát még 
nem állapitották meg. A vizsgálóbi- 

gottság tegnap délelőtt megje
lent a 

helyszinén, kihallgatta a gyár 

mélyzetét és több szemtanu
t, azonki- 

vül alapos szemlét is tartott. A tár- 

gyalást ma folytatják. A kár megha- 

ladja a két millió leit, amely azonban
 

biztositás révén megtérül. A tüzet el- 

sőnek a pályaudvari rendőrség jelen- 

tette az 1305 számu telefonállomásr
ól, 

a második jelentés a Park-szállóból 

érkezett. Az önkéntes tüzoltóság em- 

berei elsőknek jelentek meg a vesze- 

delem szinhelyén, kevéssel azután
 ér- 

kezett meg a városi tüzoltóság is. 

Biste Leó tüzoltóparancsnok, akit a 

telefonközpont több helyen keresett, 

autón hajtatott a helyszinére, ahol em- 

berei már dolgoztak. 

- Rendőrségi krónika. Az 1654. sz. 

autó, melyet Hamprolux An- 

tal soffőr vezetett, az erzsébetvárosi 

Püspök-hidon elütötte M a tei Géza 

Blaskovics-telepi lakost, aki a ballá- 

bán sulyosan megsérült ugy, hogy a 

mentőknek kórházba kellett szállitani. 

A szerencsétlenség ügyében a rend- 

őrség meginditotta a vizsgálatot. 

Az elmult éjjel két óra tájban a gyár- 
városi Damjanich-utcában levő Ro- 

mán Teksztilipar épületében tüz ütött 

ki. A tüzet idejekorán észrevették és 

értesitették a tüzoltókat, akiknek si- 

került azt hamarosan lokalizálni. A 

kár jelentéktelen. A tüz okának a 
megállapitására meginditották a vizs- 

sze- 

gálatot. - Malta Rozália huszon- 

nyole éves gyárvárosi Selyemgyár- 

utcai lakósnőt a gyárvárosi mozi 

előtt egy villamos elütötte. Az asz- 

szony a lábán könnyebben megsérült. 

- Borzalmas vasuti katasztrófa. A 

mult éjjel a Leningrád és Irkuck kö- 

zött közlekedő gyorsvonat hibás váltó- 

állitás kövatkeztében kisiklott. A sze- 

rencsétlenségnek huszonkét halottja 

és számos sulyos sebesültje van. 

é 
nyolc esztendős 

A Érettségii Tegnap a Carmem 

déke állott szóbeli érettségire. 

keresztülmentek, egy megbukott. A 

zsidó liceumból kilencen tettek érett- 

ségit és pedig valamennyien siker- 

rel. Ma érettségiznek a Notre Dame 

leányliceum növendékei. 

- Resica-mérnök tragikus halála. 

Megrenditő szerencsétlenség áldozata 

lett Resicán Greiner Artur hetven- 

nyugdijas mérnök. 

Greiner szombaton este felé a városon 

kivül járt és amikor hazafelé tartott, 

nagy zivatar érte utól. Hogy utját 
megröviditse, egy helyen a Berzava 

folyón keresztülfektetett pallén ment 

keresztül. 

vesztette a lépést, vagy pedig megesu- 

szott, mert hirtelen beleesett a folyó- 

ba, amelynek rohanó árja 

ragadta. Családja, amely hiába várta 

haza, aggódott érte és keresésére in- 

dult. Egész éjjel kutattak utána 

csak másnap reggel találták meg holt- 

testét a Berzavában. Tragikus halála 

mindenfelé nagy keltett. 

Greiner Artur harminc esztendő előtt 

került Resicára és nagy népszerüségre 

tett szert. Temetése impozáns kerete 

magával 

és 

részvétet 

között ment végbe. 

Fürdődresszek 
Külföldi különlegességek 

WILLIAM WEISZ é FIUL 

- Vidrighin öröke. Megirtuk, hogy 

a város a Vidrighin Sztán lemon- 

dásával megüresedett vizvezetéki és 

csatornázási vállalati igazgatói állás- 

ra pályázatot irt ki. A pályázat ha- 

táridejét eredetileg julius 31-ben ál- 

lapitották meg, most azonban szep- 

tember 2-re változtatták meg. 

- Köszönet egy temesvári orvosnak. 

Szögi Illés olvasónk hálás köszö- 

dr. 

orvosnak. aki feleségének nehéz gyer- 

mekszülésnél eredményesen 

netet mond Tirnea Demeter 

segédke- 

zett. zogi Illésné igen nehezen adoti 

életet gyermekének és a család már 

lemondott minden reményről, amikor 

végül telefonon elhivták Tirnea d. or- 

vost, aki mütétet hajtott végre és 

Szöginé ot perc mulva erős leánygyer- 

meknek adott életet. A szülők vasár- 

nal, julius 6 án délelőtt keveszteltetik 

meg gyermeküket a józsefvárosi plé- 

bániatemplomban. 

* Lurzerné izletes főztjét élvezheti 

julius elsejétől a Zsuzsi vezetése 

alatt megnyilt Tejivócsarnokban. (Jó- 

zsefvárcs. Hunyadi-ut 16.) Abonnensek 

házban és házon kivül elfogadtatnak. 

Menü 20 és 50 lei. 

Sylva leányliceum hat végzett növen- 
Öten 

A sötétségben vagy elté- 

ELAVOLT TELEPES KÉSZÜLÉKÉT A 

Sfandard csenAKCIO 
UTJAN 

TUNGSRAM BÁRIUMCSÖVEKKEL 
FELSZERELT 

MODERN HAIOZATI 
Standardyne- re 

GÁDIÓKERESKEDŐJE BEMUTAIJA ÉS FELVILÁGOSITÁSI Ab 
KEDVEZŐ HAVI RÉSZLETFIZETÉS 

választást semmisitse meg, 

radtak, most mélit 

E helyiségeket. 

Divat- és Kézm 

Goldstein Rezs 

legelső szakmabelii 

emelkedett vette bézbe és oda már be- x 

is költözött. Az „Orient" cégnekzez ala- 

kalomból fejlődési: ! 
kivánunk. 

sagi 

gának. tegnap, kellett volna dönteni a: 

boksáni biróválasztás ellen Beadott fe- 

lebbezéssel. 

tanu nem jeleni meg, ay 

- Másiak községe a megvíúlasztoti 

jegyző ellen. Máslak temesű község 

kuldöttsége kereste fel texnam B ocn 

Szever kormányzót és anmna kérte, 

hogy a legutobb megtartott jegyző- 

mert a 

megválasztott jegyző mem kepotf ab- 

szelut többséget. Bocu miniszter igére- 

tet tett, hogy az ügy átvizsgálása után 

az igazságos kerest teljesiti. 

- Ui vonatpár Temesvár és Gyar- 

mata közt. A vasuti igazgatóságy Te- 

mesvár és Gyarmata között uj venai- 

párt állitott be. Az uj vonatbár céljat 

hogy a város élelmezését előmozditsa 

azzal. hoegy megkönnyiti a környékbel 

termelők utazását. Az uj vomatt T. 

meszárról a gyárvárosi állomásról dél- 

előtt 111 óra 30 perckor indul 

érkezik Gyarmatárut 

Gyarmatáról déli 12 
óra 51 perekor 

Az ellenvonat 

óra 10 perekor indulés Temesvároit 

12 óra 33' nerckor futtbe a gyárvárose [ 

állomásraz. 

* Az Orieut cég ujáhelyiségen. Te-- 

mesvár legszebb és- 

berendezetti impozáns- 1 

melyek a Klein, Dénes-és Társa cég / 

megszünése következtében üresen niaz 

legmoderaebbül [ 

ábra tatáltak- 

szakszerü vezetes - 

vállalata, ktzé 

további sikeres 

- A boksáni bizóválasztáss A bánr- 

kormányzóság reviziós bizottsá- 

Minthogy azomban több 

tárgyalási 

nem lehetett megtartani. 4 döntést igy 

ujból el kellett halasztani. 

Asszonyom, Ön. már a mult 
évbenisa jól beváltvastagabb 

minőségü „ermeslef át- 
latszó befőzőhártyát használta 
Ne kisérletezzen mással, ma- 
I radjon a jól bevált minőség- 
nél. Kapható minden jebb 

j iüszer- és, papikereskedés- 
-a ben. Ha nem kapna forndul- 

Jon a Ren papirkeneskedéshez, Belváros 
Muűühle-ház. Telefon 19-51. Viszontela- 

dóknak kedvezmány. 

a közönség részére uj módjáá nyitia meg 

a butorszerzésnek. Tekintettel arra, 

hogy a Polgári Takarékpénztár teljes 

helyreállitása várható, mindazonál- 

tal a betétesek csak részletekben kap- 

ják vissza betéteiket, hajlandó butorok 

vásárlásánál a betétkönyveket azok 

teljes értékében készpénz helyett elfo- 

gadni. Butorok rendelésén kivül ezt a 

fizetési lehetőséget adja mindennemü 

Asztalosmunkánál is. 

az uszitókat letartóztatták, de egy 1 

zük szökésben van. 

karesti jelentés közli, hogy antiszer 

agitátorok felizgatták Campolung 

Vaiamare Bukovinai községek para: 

lkosságát a zsidók ellen. Az antis. 

műk kilengésekről értesitették a b. 

ANTYSZEMITA IZGATÁSOK. 

A miniszteri 

e
 

' 

i 

i 

E 

! JDONSAG 

FOGJA! 
neral-Publication den Haag 
kiadásában megjelent 

alkalnas-- 

gyakorlat: céljaira. 

e melyből előfizetőinknek 58/5, em 

zeteszbeküldése után portómen 

felszámitjuk. 

ERDEKELNI 

Rendélje meg: nálunk a „Ge 

nemzetközi; az ufazási kife 
ijezéseket tartalmazó 1 
nyelvü- zsebszótár! 

10 nyelv egy műben! , 
i-a la. 

feljezések. elsajátitására es 

zsebszótár ára 100 lei 

gedményt adunk, az összeg elő 

tesen szállitjuk. Utanvét malleti 
meggendelésnél a postaköltsége 

Megrendelhető, lapunl 
kiadóhivatalánál. : 

8 

Belvázosi Mozi: 

s Butorszállitás takarékkönyvek el- Csütörtök, péntek, juk 3, 4 
lenében. Kutthy Rezső temesvári ba 

torgyáros, Dózsacu. 4., elhatározta, hogy 

Gyárvárosi Mosi: 

Szombat, vaságnap, 
julius 5, ó 

Erzsébetvárosi Mozi: 
Hétiő, kedd, julius 7, 8 

; Mehalai Mozi: 

Csütörtök, jultus 10 

Páris leány 
Elsőrangu vigjáték tele vi 
és kacagtató kalandokkal, 

A főszerepekben: 

ANNY ONDRA 
André Roane, Hans 
Junkermann, Hermann 

Picha, Teddy Bill. 

Monopol: 
Lux-Film, Bucuresti. 

Az előadások kezdete a 
Belv. és Gyárv. Moziban 6és 
9órakor. Vasárnap 4, 6 és 9 
órakor. Az előadás kezdete 
az Erzsébetvárosi 
moziban este fél 9 órakor. 

Doina 



maln 
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y Lo rga Pál gyárvárosi 
Nyolcvan líter pálinkát lopott.- 

x . 

Felsőárok- 

M, tcai vendéglős tegnap reggel, ami- 
ak D 

4 ú 
M 

l 

E 

tor pincéjébe ment, megdöbbenve 

ette észre, hogy az éjsz
aka folyamán 

tettesek nyolcvan liter
 szil- 

apálinkáját ellopták. Megállapitotta- 

ogy a tettes csak 
a helyzettel isme- 

"ös egyén lehetett. A károsult ven 

a églős feljelentést tett az ismeretlen 
u olvaj ellen a rendőrségen és a nyom- 

W avezetőnek ezer lei 

I 
pénzjutalmat 

ajánlott fel. A rendőrség felszólitja a 

vendéglősöket, ha valaki nekik na- 

gyobb mennyiségü szilvapálinkát ki- 

nál eladásra, ugy az illetőt adja át 

a rendőrségnek. 

Az öregek uralmát le akarják 

A szörénymegyei nemzeti pa- 

ELI rasztpárti szervezetben évek óta su- 

lyos nézeteltérések vannak. Jucu Já- 

nmnos dr. és Peia Liviusz vezetése 
alatl 

u1 0 álló frakció ellene van az öregek ural- 

Mi mának A helyzet most annyira kiéle- 

Ezési Hy 
il tisztjét. Ebben az esetben Jucu János 

a 

" 

7 

81ó/ 

ibal 

zi 

u34 azon tanulók, akik a jevő tanévben a 

le 
8) összes gabonanemüek és hüvelyes ve- 

jban 

ibót 

A szülők figyelmébe. 

Bi 

sedett. hogz küldöttség élén Junian 

igazságágyroinisztert akariák
 felkérni. 

hogy vállalja a szörényi tag
ozat elnöki 

! 
4 

.. 
. 

dtr,, a ijelenlegi elnök személyi áldoza- 

í za a ez 

s Husz százalék kedvezmény jár u 
1zvatájének és 

dessy nevét a hatarokon vui ..- 

előnyösebben ismerik, mint olyan 

oemberét, aki nem mestere, hanem mü- 

vésze szakmájának. Sikerült vele 

megállapodást létesitenünk, hogy aki 

a Déli Hirlap szelvényével nála je- 

lentkezik, 

husz százalék kedvezményben 

sül. Iyen szelvények korlátlan meny- 

nyiségben állanak rendelkezésére elő 

tizetőinknek és olvasóinknak a Déli 

HMHirlap kiadóhivatalában. Miuden- 

egyes óra javitásához külön utalványt 

része- 

adunk, mert csak igy vehető igénybe 

a kedvezmény. 
A nyilvá- 

nossági joggal biró temesvári piaris- 

ta főgimnáziummal kapcsolatos kon- 

viktusba felvétetnek vallás és nem- 

zetiségi különbség nélkül első sorban 

piarista főgimnázium tanulói lesznek: 

más intézetbe járó tanulók is felvé- 
tetnek, ha van felesleges hely. A pia- 

rista főgimnázium tannyelve a román, 

de a magyar anyanyelvü tanulók szá- 

mára a magyar nyelv is kötelező min- 

den osztályban. A hittan tanitása a 

tanulók anyanyelvén történik. Az ér- 
deklődők kérjenek prospektust a pia- 

rista ház főnökségétől, Timisoara. 

Az uj cukorárak. A Temesvári Ke- 

reskedők Egyesületének füszerkeres- 

kedői szakcsoportja a cukor fogyasz- 

tási adójának nagymérvü emelése 

i folytán folyó hó 2-tól kezdve a követ- 

kező cukoreladási árakat állapitotta 
meg: kristálycukor 40 lei, porcukor 42 

lei, kockacukor kimérve 44 lei, kocka- 
cukor kartonban 42 lei, süvegcukor 

egészben 42 lei, süvegenkor kimérve 

44 lei. 

A gabona vasuti szállitása. Az ál- 

lamvasutak vezérigazgatósága rende- 

letet adott ki, amely a gabonanemüek 

4 

4 temények, 

és gazdasági termények szállitását ol- 

csóbbá tette. A rendelkezés szerint az 

kivéve a buzát és babot, 

anmelyek külföldi ekszportra vannak 
szánva, augusztus elsejéig bezárólag 

a jelenleg érvényben levő vasuti te- 

herdijszabásból tiz százalékos enged- 
ménnyel szállithatók. , 

zik a gabonaekszport 

tot hozna és lemond elnöki tisztségé- 

: 
( 

A kormány régebb idő óta fo
glalko- 

rendezésének 

kérdésével. Az elmult évben 27 millió
 

métermázsa buzából esak 330.000 má- 

zsát ekszportáltak, 5 millió métermá- 

zsa kukoricából pedig csak 64.000 má- 

zsát. Ez a stagnáló ekszport a gaho- 

nakereskedelmet válságba sodorta. A 

kiviteli illetékek leszállitása sem se- 

gitett a dolgon. A parlamenti ülés- 

szak befejezése előtt törvénytk 

vaztak meg, mely a kormányt a ga- 

bonaekszport ellenőrzésére felhatal- 

mazza. Ennek alapján Madgearu 

sza- 

- Vármegyei számtiszt . kálváriája 

Minthogy Temesvárott a kórháznak 

nincsen elmebetegosztálya, a téboly- 

gyanus embereket a rendőrségre szok- 

ták vinni, ahonnan huszonmégy óra 

leforgása alatt a betegei valamely 

elmekórházba szállitják. Annál 

netetlenebb tehát, hogy a temesvári 

rendőrségen most hat napon keresztül 

tartották Fürés z Sándor vármegyei 

számtisztet és nem intézkedtek, hogy 

elmebeli állapota 

Fürész Sándoron ez év elején beteges 

tüneteket vettek észre és elhatározták, 

ért- 

megvizsgáltassék. 

az a megállapitott árból 

"y orvosi vizsgálatnak fogják alá- 

ti. Fürész azonban ettől megijedt 

int Temesvárról. Bejárta a kör- 

a vakat és abból élt, hogy a 

jegyzősegeken irásbeli munkát vállalt. 

A mult héeten egy Buziás melletti fa 

luban figyelmes lett rá a csendőrség 

gonosztevőt összekö- 

tözött kézzel, gyalog kisérte be Temes- 

várra. Itt átadták a rendőrségnek, ahol 

Fürész Sánicr hat napon 

és mint valami 

keresztül 

kenyéren és vizen élt és várta az or- 

vosi vizsgálatot. A dolog most kitudó- 

dott és Fürész: szabadon bocsátották. 

= Tiz nyelvü szótár. Egy élelmes há- 

gai könyvkiadóvállalat A-Z cim alatt 

gyakorlati szótárt adott ki, amely tiz 

nyelven sorolja fel az egyes tárgyak 

és fogalmak jelentéseit. A szótár külö- 

nösen utazásnál és levelezésnél igen 

sok haszonnal jár. A szótár ára száz 

lei és előfizetőink külön öt százalék en- 

gedményt kapnak. A szótár megren- 

delhető a Déli Hirlap kiadóhivatalá- 

ban. 

* A nagy pénzkrizis nem akadályoz- 

hatja meg abban, hogy olcsón és ki- 

tünően szórakozhassék a gyárváros! 

Szarvas kávéház kerthelyiségében. 

Minden este Stoppazzoni vi- 

lághirü zsonglőr nagyszerüen idoml- 

tott kutyáival és a szenzációs Gib- 

son görlökön kivül, Váradi Aladár 

ujonnan szervezett társulatával lép 

fel. Müsorán a legujabb kabarészá- 

mok, bohózatok, egyfelvonásosok. Az 

előadás este tiz órakor kezdődik. Be- 

lépődij nincs. Reggelig nyitva. Ked- 

vezőtlen idő esetén az előadást a ká- 

véházban tartják meg. 

séges 

mekek: Cernáuti, Str. 

A gabonakiviteli monopólium a 
kormány legujabb terve 

miniszten magához hivatta a buka
res- 

ti gabonaekszportőröket és közöl
te ve- 

lük, hogy az ekszport emelésére 
há- 

romféle tervet dolgozoikt ki. Az első 

terv szerint központi gabonakiviteli 

hivatalt létesitenek a 

ekszportőrök bevonásával. A második 

teny gabonabeszerzési szindikátus ala- 

pitása. A harmadik módozat a gabo- 

nakivitel módositása. A gabonaeksz- 

portőrök kijelentették, hogy a módo- 

zatokat megbeszélik és álláspontjukat 

azután közlik a miniszterrel. 

z ..........meea 

sSpanyolország stabilizálja valutáját. 

Madridi jelentés szerint a spanyoil 

kormány elhatározta, hogy stabilizál- 

ja a valutát. Az erre vonatkozó tár- 

gyalások a bankok vezetői és a kor- 

mány között tegnap kezdődtek meg. 

* Küllöldi nyaralás potlása. Nem 

kell fáraldságos utat tennie külföldre, 

ha kellemesen akarja tölteni a nya- 

rat. A hármas számu villamos kiviszi 

a Facsirta m ez ő-vendéglőbe, 

amelynek udvarán a hársfák alatt a 

legkellemesebben nyaralhat. A vendé- 

geket kitünő konyha, naponta ífriss 

rostonsültek, erdélyi flekken, szilasi bor 

és frissen csapolt temesvári sör várja. 

Nyári mulatságok, garden partyk és 

bankettek rendezésére is kiválóan al- 

kalmas hely. Szolid árak 

kiszolgálás és a Bambo-jazz járul hoz- 

zá a kellemes érzés fokozásához. A 

vendéglő Spiegel Dezső szakavatott 

vezetése alatt áll, aki az Unio-klub fő- 

pincére volt 

- Lippa város uj vezetősége. Lippa 

városa tegnap Boleantu Valér dr. 

és pontos 

prefektus jelenlétében nagytanácsi 

ülést tartott, amelyen a város uj tisz- 

tikarát választották meg. Főjegyzőnek 

Novac Györgyöt, pénzügyi tanácsnok- 

nak Schmidt Miklóst, gazdasági ta- 

nácsnoknak Imbroane Demetert, pénz- 

tárosnak Martin Károlyt, könyvelő- 

nek Kacsinka Jánost és irodafőnöknel 

Madgearu Kornélt választották meg. 

- A Magyar Fárt ujkisodai tagozata 

az ottani templomszentelés alkalmával 

tevékeny részt vesz. A templom előtt 

egész napon keresztül magyar sátor 

lesz, amelyben magyarruhás leányok 

cukrásztésztát, virslit és hüsitő italo- 

kat fognak árusitani. Azonkivül lesz 

szerencsekerék szerencsehalászat, 

Papp-féle kaszinó udvarán 

dijtekezés, a teremben pedig tréfás 

előadás es tánc Kovács Dezső kedvelt 

zenekara mellett. A bevételt a templom 

javára forditják. 

Másfél évi müködés után kimult. 

Aradon a városi ideiglenes bizottság 

másfél évi müködés után megszünt. 

A városi nagytanács által megválasz- 

tott állandó választmány tegnap dél- 

és 

este a 

előtt vette át a város ügyeinek veze- 

tését az ideiglenes bizottságtól, amely 

azután föloszlott. 

Argentina, Brazilia és Uruguay-ba 
az egyedül! német társasággal, amelynek 
hajól csak merikal kikötökbe fataak, eg y- 

Arcona" a világ egyetlen hajója, amely H 
burgtól Délamerikálg csak i2 napig megy 

HAMBURG - DELAMERIKÁI 
GŐZHAJÓZASI TARSASÁG 

KLEIN GYULA 

osztálya hajók, „Cap 

uaYNöksEan 

Központ: Timisosra, Str. I. C. Bratlanu 6. 

Arad, Bul. Regele Ferdinaad 62. B t, Bui. 
el Ferdinand 27. Chistnáu Sir. eutgruos oelset, áb eit 

démet hajók, nmémet konyha, német kiszolgálás. Gyorsvonat Hamburgig. 

termelők és 

ELÁRVEREZTEK A HERMES- 
BANK BERENDEZÉSET. Tegnam 

aélutan árverezték el a bukott Hermes- 

bank irodai berendezését. Vásárolni 

szaándékozok elég tekintélyes számban, 

ijelentek meg és nézegették azokat a 

tárgyakat, amelyekre szükségük volt. 

Egyes dolgok elég olcsón keltek el. 

Egy mnagy pénzszekrémy 19200, egy 

másikat 14.000 leijért vásároltak meg. 

Egy ögép asztalkával ezyütt 3400, 

egy amerikai iróasztal 2000, egy redő- 

nyös iratszekrény Z500 leijért kelt el. 

Drágán vettek meg egy papirkosarat, 

amelyert 80 leit adtak, holott a piacon 

agyanolyan kosár a feléért kapható. 

A tesnap eladott tárgyakért körülbe- 

lül szazezer lei folyt be. A többi iroda- 

berendezésre egyelőre még szükség van 

és azt később adják el. 

- Erettségi találkozó. Mindazok az 

iskolatársak, akik a temesvári 
piarista 

gimnaziumban tiz esztendő előtt 
érett- 

ségi vizsgát tettek, julius 18-án dél- 

előtt tiz órakor tartják találkozójukat 

a piarista gimnáziumban. 
Az iskola- 

társak jelentkezzenek Páter Kasso0- 

vitz László szalvatóriánus atyánál 

a Temesvár-erzsébetvárosi 
katolikus 

plébánián. 

Anyakönyvi hirek. Születtek: 

Kipdling Imre. Balázs Gyula, 
Soroica 

Péter. Meghalt Wolf Mária 52 éves 

korában. 

* Hunyadi-utea 7. Ezt a cimet min- 

denki megjegyzi magána
k, aki egyszer 

Heimlich Ferencnek ot
t 

A baárátságos 
mi- 

ellátogat 

megnyilt vendéglőjébe, 

helyiségben jól esik tartózkodni, 

vel ott a nap minden szakában kapni 

hideg és meleg ételeket, valamint 

friss italokat és különösen 
szakszerüen 

kezelt temesvári sört. Ezt magyaráz- 

za meg az, hogy az uj vendéglő 
kora 

reggeltől késő éjjelig mindig 
zsufolva 

van. 

Szerkesztői üzenetek 
s. M., Lugos. Az önt érintő forgal- 

mi adó ügyben érdeklődtünk a te
mes- 

vári pénzügyigazgatóságon. A tör- 

vény szerint forgalmi adót fizet min- 

den olyan iparág, amely valamilyen 

cikket produkál. A törvény szerint a 

ruhamosás és tisztitás nem produkál 

semmit, ennélfogva nem kell forgal- 

mi adót fizetni. Ezzel szemben a kel- 

me- és ruhafestés produktiv 

üzem, mert az anyagot megváltóztat- 

ja és ezért forgalmi adó alá esik. 

.......
 

No. 635-1930-7472-1929 portarel. 

már 

Publicati de licitatie. 

Subnemnatul portarel aduc 
la cu- 

nostinta publica, ca in urma decisului 

despre ordonarea executiei de escon- 

tentare al judecatoriei urbana II. Ti- 

misoara cu No. 3588-1929 si in urma 

decizului despre delegarea ca No. G. 

721-1930 al judecatoriei urbana II. 

din Timisoara in favorul firmei Ferd. 

Gombricht et Comp. din Timisoara 

repr. prin: Dr. Elemér Várnay avo- 

cat din Timisoara pentru suma de 

607.52 Franci elv. capital 1296 la suta 

interese dela 1. Maiu 1929 taxa cam- 

biala si pentru spese in 2682 lei deja 

staverite si cele mai obveninde, se fi- 

xeaza termen spre efectuirea licita- 

tiei pe ziua de 9 Iunie 1930 ora 3 p. m. 

in Timisoara, IV., Bulev. Carol Nr. 35 

pe cand si unde se vor vinde prin lici- 

tatie obiectele secvestrate si anume: 

1. masina de cusut, diferite mobile de 

casa, 1 pierdea si 1 covor pretuite in 

9300 lei. 

Timisoara, la 17. Iunie 1930. 

D. Rakovitz. portarel. 

/ 

Í



Müsor: 

Csütörtök. (Julius 3.) Budapest. 9 óra 

15: A rádiózenekar hangversenye. 12 

óra: Hangverseny Moór Julia és Ker 

tay Ferenc közremüködésével. 4órai 

Gramofonzene. 6 óra 10: Operettrészle- 

tek és keringők. 8 óra 15: Katonazene. 

9 óra 30: Kinai és japán dalokat énekel 
Laurisin Lajos operaénekes. 10 óra 10: 

Banda Marci és cigányzenekarának 

hangversenye. Bécs. 11 óra: Szórakoz- 

tató zene. 3 óra 30: A Silving-zenekar 

játéka. 5 óra 20: Káplán hegedümü- 

vész hangversenye. 8 óra: Könnyü ze- 

ne. 9 óra 15: Kamarazene. Breslau. 7 

óra 30: Operarészletek. 10 óra 35: Szó- 

rakoztató és tánczene. Berlin. 7 óra 

30: Mandolinhangverseny közvetitése 

Frankfurtból, utána szórakoztató és 

tánczene. Belgrád. 10 óra 30: Gramofon- 

zene. 12 óra 45: Zene. 7 óra 30: Guzla- 

játék. 8 óra: Szimfonikus hangverseny. 

10 óra 15: A rádiónégyes hangverse- 

nye. Bukarest. 5 óra: A Dinicu-zenekar 

játéka. 7 óra: Gramofonzene. 8 óra: 

Bach H-moll miséje gramofonlemeze- 

ken. Frankfurt. 7 óra 30: Mandolin- 

hangverseny. Kattowitz. 8 óra 15: Szó- 

rakoztató zene. 10 óra 15: Kamarazene. 

11 óra: Tánczene. Leipzig. 8 óra: Szim- 

fonikus hangverseny. Milánó. 7 óra 15: 

Vegyes zene. 8 óra 30: Rossini Ory 

gróf cimü operettjének előadása. 9 óra 

30: Szórakoztató zene. München. 7 óra 

25: Hegedütrió hangyersenye. 8 óra: 

Katonazene. 9 óra 35: Reiter Flórika 

hegedümüvésznő hangversenye. Prága. 

10 óra 15: Orgonajáték. Róma. 5 óra 

30: Könnyü zene. 9 óra: Mascagni Iris 

eimü operájának előadása. Stuttgart. 

7 óra 30: Madolinhangverseny. 9 óra 

40: Gramofonzene. Varsó. 7 óra 20: 

Gramofonzene. 8 óra 15: Ünnepség az 

amerikai nemzeti ünnep alkalmából. 

11 óra: Tánczene. 

Péntek. (Julius 4.) Budapest. 9 óra 

15: Balalajkazenekar 

hangversenye. 5 óra 35: Rácz Laci 

és cigányzenekarának hangversenye. 

7 óra 20: Hangverseny László Erzsi 

hegedü- és Thoma József zongoramü- 

vész közremüködésével, 8 óra 30: Gon- 
da Gizella és Wenczell Béla énekmü. 

vészek olasz dalokat énekelnek. 10 óra 
20: Gramofonzene. Bécs. 11 óra: Gra- 
mofonzene. 12 óra: Zene. 4 óra 30: 
Szláv zene. 8 óra: Mehul Minél bolon- 
dabb cimü operájának előadása, utána 
szórakoztató zene. Breslau. 7 óra 15: 
Gramofon-tánczene. 8 óra 30: Mando- 
óra 40: Részletek Bach Sebestyén mü- 
lin- és lantzenekar hangversenye, 9 
veiből. Berlin. 8 óra 45: Szimfonikus 
hangverseny, utána tánczene. Belgrád. 
10 óra 30: Gramofonzene. 12 óra 45: 
Zene. 7 óra 30.: Rádiónégyes játéka. 8 
óra 30: Részletek a Bajadér cimű ope- 
rettből. 10 óra 45: Kávéházi zene, Bu- 
karest. 5 óra: A Marcu-zenekar játé- 
ka. 7 óra: Gramafonzene, 8 óra: Szim- 
fonikus hangverseny. 8 óra 45. Dalok. 
Hamburg. 8 óra: Szórakoztató zene. 
10 óra: Kávéházi zene. Kattowitz. 8 
óra 1ő: Szimfonikus hangverseny. 10 
óra 30: Kamarazene. Leipzig. 7 óra 40. 
Egyetemi énekkar hangversenye, utá- 
na szórakoztató- és tánczene. Milánó. 
7 óra 15: Könnyü zene. 8 óra 30. Szim- 
fonikus hangverseny. München. 8 óra: 
Mussorgsky Boris Godunov cimü ope- 
rájának előadása, utána szórakoztató- 
és tánczene. Prága. 8 óra: Cseh dalok. 
8 óra 15. Csellóhangverseny. 9 óra 40: 
Gramofonzene. Róma. 9 óra: Énekkar 
hangversenye. 10 óra 15: Orgonajáték. 
Varsó. 8 óra 15: Szimfonikus hangver- 
seny. x ! 5 

st 

hangversenye. 

12 óra: A Tiszti Kaszinó zenekarának 

kérelem ellen kifogása. 

Megállapították az uj szesztörvény értel- 
mében fizetendő italmérési illetékek 

összegeit 
A pénzügyminiszterium az összes 

pénzügyigazgatóságokat értesitette, 
hogy az italmérési engedélyek után az 
uj szesztörvény értelmében évente 
mennyi illeték fizetendő. Kétezer leit 
fizetnek azok a korcsmárosok, akik- 
nek korcsmája ezer lakost meg nem 
haladó községben van. Háromezer lei 
fizetendő az ezer lélekszámnál na- 
gyobb helységekben. Amennyiben ezek 
a korcsmárosok csupán bor és sör el- 
adására szoritkoznak és pálinkát, va- 

lamint más szeszesitalt nem mérnek 
ki, ugy az illeték felét fizetik. Váro- 
sokban az italmérési engedélyek után 
fizetendő illetéket a helyiségek lakbé- 

15.000 lei. 

délyük után a következő illetéket fi- 
zetik. Törvényhatósági joggal felruhá- 
zott városokban évi 40.000, megyeszék- 
helyeken évi 30.000, városokban évi 
20.000 lei, kis és nagy községekben évi 

Amennyiben ezek a nagy- 
kereskedők csak bor és sör árusitá- 
sával foglalkoznak, ugy a fentjelzett 
illetékek felét fizetik. Azok a kiske- 
reskedők, akik üzletükben, vagy amel- 
lett levő, helyiségben árulnak italt, 
szintén csak a felét fizetik az italmé- 
rési illetékeknek. Kávéházak, klubok, 
cukrászdák az italmérési engedélyek 
után csak a megállapitott illeték ne- 
gyedét fizetik Az illetékeket negyed- réhez viszonyitva állapitják megg A évenkint kell fizetni. 

szesznagykereskedők italmérési enge- 

agg 

A Timisiana összes 
járultak a 

gyalás 
A Timisiana pénzintézet kény- 

szeregyezségi ügyében a temesvári 
törvényszék tegnapra tüzte ki a hite- 
lezői értekezletet. Ezen az értekezle- 
ten kellett volna dönteni az érdekelt 
betéteseknek és hitelezőknek, hogy a 
kényszeregyezségi feltételeket 
gadják-e. A tárgyalást izgatott lég- 
körben és zsufolt tárgyalóterermuben 
Gabriel Viktor dr. biró nyitotta 
meg és elsőnek Mercea Viktor dr. 
a bank ügyésze, emelkedett szólásra. 
Beszédében hivatkozott arra, hogy 
több hitelező az értekezletre idézést 
nem kapott, azonkivül Temesvár váro- 
sának, mint betétesnek, a bánsági 
mányzóság reviziós 

elio- 

kor- 

bizottsága dön- 
tése értelmében nem állott módjában 
nyilatkozni, vVajjon élfogdja- a kény 

szeregyezségi feltételeket, végül az 
idő rövidsége miatt a bank écrftékeit 
sem lehetett felbecsülni. Ezér: a kény- 

szeregyezségi eljárás sikere érdeké- 

ben kérte a tegnapra összehivott hite- 

lezői értekezlet elhalasztása:. 

Nicolescu Péter bukazesti ügy. 
véd a negyvenöt millió leie! érdekelt 

Banca Generala a Tarii Romanesti 
pénzintézet nevében hozzájárult az 
elhalasztási kérelemhez. A Lugosi 
Népbank nevében Cheveresan 
Viktor vezérigazgatónak serni volt a 

A temesvári 
kereskedelmi és iparkamara nevében 

Kokay Károly kamarai másodtit- 

kár jelentette be, hogy az ujabb ter- 
minus ellen nincsen kifogása. Tiuc- 
ra Patrichie dr. főesperes az egyházi 
vagyonok megbizottjaként járult hoz- 
zá a kérelemhez. CimponeriuVir- 
gil dr. városi főügyész kifejet;, 
hogy a julius hetediki nagytanácsi 
alakulás után áll csak s városnak 
módjában, érdemlegesen fogialkozni 
a kényszeregyezségi ajánlattal és a 
város nevében a kérelemhaz ziutén 
csatlakozik. Gabriel dr. bic5 ezutan 
közölte, hogy a nagyobb összeggel ér- 
dekelt ecégek szintén bejelente:tek. 
hogy a halasztás ellen niucien kifo. 
gásuk. Végül a biró a teremben levő 
kisebb betétesekhez fordul 
- Hallották miről van szó, hozzá- 

járulnak a hitelezői értekeziet elha- 
lasztásához? 

A teremben tartózkodó kisetétesek 
egyhangulag az elhalasztás mellett 
nyilatkoztak. Ezzel a tárgyatás befe. 
jezést nyert és Gabriel biró közölte, 
hogy déli egy órakor hirdo:i ki a ha- 
tározatot. 

Délben egy óra után hirdette ki 
Gabriel törvényszéki biró a döntést, 
amely szerint a törvényszék arra való 
hivatkozással, hogy a bank által kért 
halasztáshoz az összes hitelezők hoz- 
zájárultak, a biróság a hitelezői érte 
kezletet augusztus tizennyolcadikára 
halasztotta el. 

Betéti kamatláb leszállitása. A Bá- 
náti Bankegyesület R. T. értesiti tisz- 
telt betéteseit, hogy temesvári főinté- 
zeténél és temesvári fiókjainál f. évi 
julius 1-től a betéti kamatlábat 1 
százalékkal leszállitotta. 
Temesvár és a megye félévi adótel- 

jesitménye. A pénzügyigazgatóság 
most készitette el az 1930. év első fe- 
lében befolyt adók összesitését, Esze- 
rint a mostani esztendő első hat hó- 

me 

napjában Temesvárott és Temestoron- 
tálmegyében összesen 135,802.936 lei 
adót fizettek be. A mult év ugyanezen 
időszakában 187,043.462 lei volt a befi- 
zetés. Az általános szegényedés jele, 
hogy közel ötvenkét millió leiel keve- 
sebb adót fizettek. 

Bánsági állatekszportőrök vesztesé- 
ge a bécsi piacon. A mult héten kü- 
lönböző erdélyi városokból körülbelő 
ezer darab marhát küldtek Bécsbe, Az 

Elsőrangu modern családi ház. 

Kétágyas szobák 
Fürdőszobás szobák, Rádió. 
Tisztaság. 

KÖZPONTII SZÁLLODA HOTEL CENTRAL BUDAPEST, VII, Baross-tér 23. A keleti pályaudvartól 
A temesváriak kedvelt találkozó-helye. 

Központi fütés. :-: hideg-meleg folyóviz. :-: Egyágas szobák árai: 4, árál: 8, 10, 12, i8, 14, 15, 16 pengő. 
-- 

Tulajdonos: PALLAIr MIKS A 

alig ? percnyire 

Minden szobában 
5, 6, 8, 9, 10 pengő. 

Telefon a szobákban. 
Előzékenység. 

: hitelezői hozzá- 
kényszeregyezségi tár- 
elhalasztásához 

Művésze 
vvVVVVVVVVVVVVVVVVVVVVV 

hangversenye. Freun d Leó idei n 
; vendék-vizsgahangversenye nagy sik 

lott maguk idehaza huszonnégy leit 
zettek az élő marha kil 
délyi ekszportőrök ezzel négy m 
lei kárt okoztak. A károsultak k 
van több temesvári és aradi állat 
reskedő is. 

A budapesti tőzsde jegyzései. 
lius 2) Leszámitolóbank 87.3, Keres 
delmi Dank 105.5, Angol-Magyar Be 
77.1, Magyar Hitel 68.2, 

178.5, Drasche 125, 

82, Urikányi 57, Rima 68.7, Salgó 
Általános iKőszén 558, Beocsini 12 
Nasici -, Szikra 257, Ganz-Danu 
79.5. Magyar cukor 98.5, Délcukor 105 
Lipták - Egis 10, Nóva 28.2, Tem, 
vári Szesz - Temesvári Sör- 

dő előtt tünt föl, azonban karriee 

olyan gyorsan tört a magasba, hoy 

az szinte példátlan- Egymásután 
tek meg nagy sikert operettjei, an- 

amelyet budapesti bemutatója uta 
egymásután vásárolt meg Bécs, B 
lin, Newyork és egy csomó más vár. 

este mutatja be elsőrendü szereposzta 
han az operettegyüttes és több napa 

keresztül musoron tartja. A Viktón 
összes előadásai részére a jegyeketi 
szinház nappali pénztára már ar- 
sitja. Vasárnapig minden este ez . 
pomgás operett van müsoron. 

Szinházi műsor: 
Csütörtök este kilenc órakor: Vi 

tória. (Operett.premier.) 

Péntek este kilenc órakor: Viktóri ; 
Szombat este kilenc órakor: Viktór 
Vasárnap délutan 6 órakor: Hul 

rá cigány. 

Vasárnap este kilenc órakor: 
tória. 

Freund Leó nővendékeinek vizsz 

közepette folyt le a Kossuth-téri k 
Imarazeneteremben. 
valósággal frappirozta a közönsége 
Chopin 24 prelüdjének ragyogó el adásával. A fiatal müvész az uj zen 
nemzedék elsejének számithat ug 
előadása, muzikalitása, mint bámul 
tos memoriája révén. Stei ner Id i 
Beethoven zongorakoncertjének ler 
dület és vervteli előadásával, val 
mint klasszikus biztonságával szini 
zugó tapsokat aratott, valami 
Hoffmann Hajnalka is, ki Beeth 
ven 64 opusát játszotta tökéllye 

tacióval jeleskedett. Feltörő tehetsé 
jeleit mutatja Schossberge 
Bandi, aki kristálytiszta felfogáss: 

és könnyedén játszotta 

g y i Klári és Hirschl Imre soka 
igérő tehetségeknek bizonyultak. J 
ritz Lili, aki igen szép hanganya; 
gal énekelt el két dalt, szintén zajc 
tapsokat aratott. 

vil 

Stancel Ján 

Mozarto 

Schimmerling Magda, Som 



azért olyan fölöttébb jó! - mondta 

némileg elfogult-rekedten Loránd s 

önmagát is meglepte, hogy ilyen ré- 
szint bók-féle, részint vallomás-féle 
valamit tudott kivágni, amit pedig ta- 
lán még sohasem tett, vagy csak már 

nagyon-nagyon régen. 

Rövid ideig hallgattak mindketten, 
azután ismét Eszter szólt: 

EGY. LÉHA EMBER 
TÖRTÉNETE 
(A nagyháboru-előtti kisidőből) 

kta: VIDA PÉTER A Déli Hirlap eredeti regénye. 

- 11. folytatás - 

nróhirdatssek 
4HIRDETŐINK FIGYELMEBE. 
4 Éveken át nagy anyagi áldozatok 

W án azt a kedvezményt nyuijtottuk 
tizetőinknek. hogy minden havi 

1, őfizetés után diimentesen közölhet- 

k egy-egy tiz szóig terjedő apróhir- 

etést. A gazdasági viszonyok és a 

bzügyek. a köziótékonyság érdek
ében 

ozott állandóan növekedő kiadásaink 

! rra kényszeritenek, hogy az ingye 

1 hirdetések rendszerét aurusz 

kedvezményt nyujtjuk, hogy 

yanazon apróhirdetés másod 

or1i folytatólagos közlésénél h u-
 

m zonöt, harmadszori 
közlésé- 

1 ötven negyedszerli közlé
- 

luénél hetvenöt százalék enged- 

let adunk, ötödször pe
dig d1. 

z 

Mindazoknak, akik állást ker
es- 

ek, vagy akik elfoglalható 
állást 

Mirdetnek, apróhirdetését 
ötven 

2 Miázalókos 

r miközöljük. Tesszük ezt, 

n hri nunkanélküliség közepette az állás- 

kedvezménnyel 

hogy a nagy 

özvetitést olesóbbá tegyük. Az
 Ilyem 

llásközvetítő hirdetés ára tiz szólx 

zenötlet 
4 4 Egy szó ára a többi apróhi

rdetésnél 

Mhárom lei, vastagzabb betüvel öt 

Eti l el legkisebb apróhirdetés harminc 

let. 

Az este hat óráig behozott apró- 

hirdetések másnap reggel már 

megjelennek, az este hat óra után 

m Mbeküldött apróhirdetések másnap 

iüleggel esak husz százalék felárral 

enyi lelenhetnek meg, vagyis ebben az 

aesetben a legolesóbb apróhirdetés ára 

4 Ti barminehat lei. 

A hirdetési dij minden eset. 

"ben előre fizetendő, mert a 

m zámlakiirás és pénzbeszedő elküldése 

költséggel jár. 
Jeliges hirdetések cimét a 

ladóhivatal nem közölheti. Ilyen hir- 

ekre a jeligével ellátott irásbeli 

ejánlatot kell beküldenli. 

Józsefvárosban apróhirdeté- 

eket eredeti áron felvesz a Déli Hir- 

ap részére: March-trafik, Küt- 

Mkel-tér . 
A Gyárvárosban: Kardoss tra- 

ik, Kossuth-tér, Gránátos-utca 

Alkalmazás 
Tanuló 

felvétetik Albert testvérek szobafestő 

cégnél, Temesvár-Erzsébetváros, Dó- 

(2085) 

! Ügyes leány 

könyvkötő tanoncscak azonnalra fel- 

1 vétetik. Cim a kiacóban. (2070) 

navhatók Horváth Imre 

Állást keres 
Magányos középkoru nő 

n61 is vállal. Bessenyey-telep, Blank-ven- 

déglő. (2087) 

aAdás-vétel 
Olcsó jégszekrények 

bádogosnál, 

IV. Fröbl-utcta 25 (Csermák-udvar). 

(2033) 

Eladó 

két goblinszövettel bevont kifogásta- 
lan szalonfotel. Megtekinthető: Hitel- 

- Na, nem megmondtam? Egy jó 

vacsora todsicher! - sugta oda Grin- 

debeck Arasztosnak. 

VIL 

A vacsora valóban jó volt. Csak vi- 

déki uriházakban tudnak egyszerre 

annyi mindent előteremteni és feltá- 

lalni, amennyi minden itt most asz- 

talra került. 

S a borok talán még jobbak voltak. 

Az ezredes szorgalmasan pislogott 

a hatásuk alatt és lehetetlen bókokat 

mondott a hölgyeknek: az ó-bor fi- 

nomságát Füvessnével hasonlitotta 

össze, a csodálatos liba-pecsenyét meg 

Eszterrel. Arasztos ilyenkor 

mult rá, hogy csak a vak nem olvas- 

hatta le arcáról a kérdést: hülye ez? 

Grindebeck 

hangosan 

ugy bá- 

viszont 

felnevetett, 

esetleg elismerésnek 

szellemessége javára, a többiek ellen- 

ben csodának tartották, hogy maga a 

nyers őszinteségében oda is nem kiált 

a százados az ezredesnek: so a Rind- 

vieh! El lehetett tőle várni az ilyes- 

mit! 

Nagysokára aztán mégis vége sza- 

kadt ennek az igy sokszor kinos va- 

csorának. 

mindannyiszor 

amit az Öreg 

minősithetett a 

Az öreg ezredes már nagyon sürün 

pislogott, sőt néha, elrejtve, már ási- 

tott is. 

- Ja, meine Herren, menjünk alud- 

ni! - inditványozta. - Holnap éjsza- 

.. Herr Leutnant 

ne feledje, hogy maga ma 

ka ugysem alszunk 

Árásztos, 

az ügyeletes tiszt! 

Tehát készülődtek. 

Arasztosnak azonban odasugott Esz- 

ter: 

- Maga még ne menjen; maradjon! 

Loránd olyan hálás örömmel szori- 

totta meg a leány kezét, hogy benne 

volt ebben a kézszoritásban minden, 

amit itt hirtelenében el nem mondha- 

tott. És széles nagy jókedvében kur- 

jantani, avagy gyerek-módjára visi- 

tani szeretett volna, amikor kiért az 

utcára. 

Mert okvetlenül szükségesnek vélte, 

hogy Grindebecket még hazakisérje 

előbb. Talán valamilyen csacska óva- 

tosságból akarta ezt, hogy igy elterel- 

jen magáról minden esetleges gyanut, 

ami érhette volna, ha nyomban visz- 

szamarad Eszterrel. De lehet, hogy 

csupán bajtársi érzése követelte ezt, 

mivelhogy Grindebeck kissé tulságo- 

san sokat szopott be abból a nehéz ó- 

borból. 

A hold ezüstös fénnyel vonta be a 

falut. Ákácillatos levegő és mély 

csend feküdt mindenen. Távolról 

szemlélve talán csak olyformán hatott 

Eladó 

3 méter finom, piros erépp de chin, 

nagyon olcsón. II., Fő-utca 31. Föld- 

szint 10., csak délelőtt. (2079) 

Hálószoba butor 

teljesen uj, eladó. Érdeklődni a város- 

háza portásánál. (2071) 

Eladó 

uj és használt seprükötőgépek és kb. 

25 a. cirok. Soffőrállást keresek, 

esetleg társulnék. Kocsis Sándor, Bes- 

volna az egész, mint egy képeslevele- 

zőlap banális hangulata, de igy, ben- 

neélve, mégis olyan volt, hogy ön- 

kéntelenül lekivánkozott az ember fe- 

jéről a kalap, - mint Isten szent meg- 

nyilvánulása előtt. 

Mámoros áhitattal kapta le sapká- 

ját. Grindebeck is. Erősen dülöngélt, 

Arasztos támogatására szorult, de 

közben meg-megállt, hogy bár nehe- 

zen-gördülő nyelvvel, kifejezést adjon 

érzéseinek: 

- W-underschön! Gyö...gyö... 

gyönyörü!... Nézd a holddat!... Sap- 

perlott, ist schön die Nacht heutel 

Szünetet kellett tartania. Szája 

szélén kicsordult a nyál, majd meg 

sorozatos csuklásba fogott. De aztán 

folytatta: 

- És Eszter!... Győ... gyö.. 

nyörü! Wunderschön! Ja... 

Egyensulyt veszitve, 

: gyüö- 

nekilen- 

düléssel egy girhes eperfához vágó- 
dott; kicsi hija volt, hogy el nem te- 

rült a poros, tehéntrágyával tarkitott 

földön. Görcsös erővel kapaszkodott 

a fa törzsébe és igyekezett egyensu- 

lyát ujból visszanyerni. 

erős 

- Erős volt a bor! - mondta men- 

tegetőzve. - Jó volt, de erős. És ugy- 

látszik becsiptem. Nem fontos, nem 

fontos!... Mégis: hölyek előtt, urhöl- 

gyek előtt! Pfuj, disznó vagyok! Ja, 

ein Schwein bin ich!... 

Más körülmények között talán még 
mulatott is volna mindezeken Arasz 

tos, jelenleg azonban inkább bosszan- 

totta, hogy milyen lassan jutnak elő- 

re. Hiszen várta, visszavárta valaki! 

Tehát erélyesen karonragadta és nagy 

üggyel-bajjal továbbeipelte a magá- 
val már majdnem tehetetlen 

tett vissza Eszterhez. 

A leány a kapuban várta. 

- Itt lestem, hogy ne bántsák a ku- 

tyák; nagyon vadak... 

lefeküdt; mindig 

Menjünk a kertbe! 

Anyám már 

korán fekszik... 

Terebélyes fa alatt, egy padon he- 

lyezkedtek el. 

Előttük ezüst szinben fürdött min- 

den. A fa fekete lombja közül rájuk 
is hullt nehány holdsugár. Valamilyen 

meghitt hangulat volt igy az egész- 

ben. Talán ennek a hangulatnak a ha- 

tása volt, hogy hosszu ideig nem 

akarták, nem merték megtörni a hal- 

kan zenélő csendet. 

Végre is Eszter szólalt meg elsőb- 

ben: 

- Ugye, szép itt? Ugye, jó itt?... 

Majdnem minden este itt üldögélek. 

Orákhosszat. 
Nagyon jó itt! Magával vagyok, 

........ 
Boksánbányán 

központban teljesen pormentes, csen- 

des utcában egy szép családi ház ju- 

tányosan eladó. 8 szóba, előszoba 

konyha, éléskamra, külön udvari szo- 

ba és egy szoba, konyha, éléskamra 

külön udvari lakással. - Pince telje- 

gen betonirozva, udvar kövezve, kut 

kitünő ivóvizzel, kis konyhakert és fe- 

dett kapubejárat. Villanyvilágitás be- 

vezetve. Összes szükséges mellékhelyi- 

ségekkel. Közelebbit a kiadóban 

társát, 

belökte a szobájába, aztán sietve sie- 

- Higgye el, én is örülök, hogy ma- 
ga itt van. Nemcsak azért, mert itt- 
léte változatosság ebben az unalmnaas 

falusi életben, hanem... 

(Folyt. köv.) i 

Kis családi ház 
1 előszoba, 2 szoba, éléskamra, esetleg 
két egy szobás-konyhás lakás azonnal 
kiadó. Balassa, Ujfreidort, 13. utca. 

(2081) 

Eladó házak 

1. Egy szoba-konyha, éléskamra, 160 

négyzet öl föld, ára 70.000 lei. 2. Egy 
szoba-konyha, 160 négyzet öl, ára 

50.000 lei. Ugyanott jókarban levő 

billiárdasztal, 60 drb kerti szék és 
asztalok eladók. Cim a kiadóban. 

(2082) 

5 hold föld 

tanyával együtt a Szegedi-uton eladó. 

Érdeklődni ugyanott a vámnál. (l411) 

Uriszoba 

uj, olcsón eladó. Cim a kiadóban. 

(2088) 

Lakás 
...... 

Azonnal beköltözhető 

lakás kiadó, Szilágyi-utca 26. (2083) 

Külön bejáratu 

butorozott utcai szoba fürdőszoba- 

használattal két személynek is, kiadó. 

Glückné, 

lota. 

Józsefvá ros, Horgony-pa- 

(2084) 

Modern négy- 
szobás lakás 

minden konforttal előkelő városrész- 
ben, azonnali beköltözésre, kiadó. Kö- 
zelebbit Friedmann Árminnál, Strada 
Bonnáz 12. II/7, ealálható 1/2 és 3 óra 

özött. 

Különbejáratu butorozeti 

és egy butorozatlan szoba a Lloyd- 
s0ron folyóvizzel, külön előszobával és 
kamrával kiadó. Megtekinthető d. e. 
10 óráig és d. u. 3-5-ig. Löffler b-ház, 
II. emelet, ajtó 1. ss 

nféle Külö 
Olcsó cipőjavitás! 

Talpalások elpusztithatlam erőe 
anyagból. Férfi cipőtalpalás sarokkal 
160 lei. Női talp és sarok 110 lel. Cipó- 
55 lei, férfi cipőfestés 75 lei. Özv. Bő- 
sze Emilné. IV., Bem-u. 9. Levele- 
zőlap bivásra házhoz megyek. (1472) 

/fyarmak-nyarali 
6-10 évesek számára. Orsova, 
Str. Traian 84. szám. Tanárnől 

felügyelet! Kitünő ellátás ! y
e
 

Borbély-üzletemet 

julius hó 1-től Farkas-utcából át- 

helyezem Str. Mercur (Gránátos-u.) 

6. szám alá. Külön osztály hölgyek ré- 

szére. Ondolálás 20 lei. Bubi hajvágás 

20 lei. Manicür 20 lel. Bach János, 

fodrász. (1213) 

Női varráshoz 
tartozó összes munkákat a legizlése- 
sebb kivitelben olcsón és pcntosan 
vállal Schindler Mariette varrodája 

1 senyeytelep, III. utca, 31. (2083) 
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A legszenzációsabb bünügyi regény 

ponyvakiadásának egyes fejezetei 

nem lehetnek izgalmasabbak, 

Sitescu Pantilemonnak, a Timisia- 

na takarék két éven át volt vezér- 

igazgatójának a napokban megjelent 

könyve, amelyről már rövidesen ir- 

tunk. Nincsen módunkban a Timisia- 

na összeomlásának okául Sitescu által 

közölt összes adatokat ellenőrizni, 

azonban az a tény, hogy jegyzőköny- 

veket, szerződéseket. leveleket, szám- 

lakivonatokat fakszimilében közöl, 

adatait számokkal támasztja alá, kell 

hogy gondolkozóba ejtsen mindenkit, 

akinek csak némi betekintése volt az 

intézet egykori ügymenetébe. És gon- 

dolkodóba ejt az is, hogy valaki, aki 

mielőtt a Timisiana 

mint 

vezérigazgatója 

lett volna, egy másik nagy bukaresti 

bank igazgatója és főrészvényese volt, 
a közgazdasági életben szerepet ját- 
szott, olyan vádakat emeljen felelős- 
sége tudatában, amelyek sulyosságá- 
val bizonyára tisztában van. 

A vádak között többek között 
ilyenek szerepelnek: csalás, lopás, 

okirathamisitás. Az egyes fejeze- 
tekből elénk lép az egyik 

igazgató, aki - Sitescu szerint , 

ha felje- 

volt 

halállal fenyegette meg, 

lentést mer ellene tenni. 

Látjuk ugyanezt a közéleti férfiut, 

amint - ismét Sitescu könyve szerint 

- hajlandó vezető pozicióját otthagy- 

ni és nyugdijba menni, de valami egé- 
szen különleges számitási 
rint nyugdij fejében többet 
mint amennyi egész fizetése volt. 
Megdöbbenéssel olvassuk, hogy akti- 

vumot mutattak 

kulcs sze- 

követel, 

ki még akkor is, 

amikor az intézet veszteségei már el- 
érték a negyedmilliárdot. Olvasunk 
külföldi kéjutazásokról, melyeket a 
banknak kellett megfizetni, szineku- 
rákról, melyek révén egyesek millió- 
kat vágtak zsebre, vállalati igazgató- 
ról, akit magas végkielégités mellett 
elbocsátottak, hogy az összeg felvéte- 
le után ujra alkalmazzák, részvények- 
kel való bünös manipulációkról, fede- 
zetnélküli milliós kölcsönökről, me- 
lyek nem hoztak kamatot, vezetőem- 

Felelős kiadó: VARNAY ELEMÉER üdr. 

berről aki gyógykezeltetés ürügye 

alatt hónapok óta külföldön tartóz- 
kodik és nem hallgatható ki a vizsgá- 
lat érdekében és egyéb hajmeresztő 
dolgokról, amelyek érthetővé teszik. 

hogy ennek a hatalmas banknak min- 

den támogatás ellenére is tönkre kel- 
lett mennie. 

A könyv megjelenéséről hivatalo- 

san tudomást szerzett az ügyész- 

ség is és ez a körülmény ujabb lö- 

kést adott a vizsgálatnak. 

Megirtuk, hogy hónapok előtt a bank ! 

A volt vezérigazgató leleplezései - Az igazgatlóság egve 
tagjai a vizsgálóbiró előt - Egész nap lartottak a kihal 
gatások - Az ügyészség vádindilványa - Az igazságügy 
miniszter személyesenmn akarja tanulmányozni az iratok t 

gatások a Ti. 

egykori vezetősége ellen több büntető 

feljelentést adtak be. Isacu István dr. 

vizsgálóbiró heteken át hallgatta ki a 

bank különböző üzletfeleit, igazgató- 

sági tagokat és mindazokat, akik a 

bankkal állottak. 

Ezek a kihallgatások a különböző üz- 

vonatkoztak és tisztázni 

volt 

mennyiben felelősek a veszteségekért 

összeköttetésben 

letkötésekre 

kivánták, hogy a bank vezetői 

és megfelelnek-e azok a feljelentésben 

hangoztatott tények, hogy milliókra 
menő jogtalan hasznot szereztek ma- 

guknak. 

Érdekes kihallgatások 
A vizsgálat az utóbbi napokban meg- 
szakadt, mert M ihailescu Ma- 
rin vezetőügyész a nyomozás kiegé- 
szitése végett magához kérette a Ti- 
misiana bünügyére vonatkozó aktákat. 
Tegnap kerültek ezek az iratok visz- 
sza Isacu István dr. vizsgálóbiróhoz, 
aki 

azonnal megidézte kihallgatás vé- 
gett Cosma Aurél dr. volt minisz- 
tert, Arzenovici Gyula kormány- 
biztost és Oprea János kereskedel- 
mi és iparkamarai elnököt. 

A vizsgálóbiró először Cosma Aurélt 

a Timisiana volt igazgatósági elnö- 

két, majd Arzenovici Gyulát és végül 
Oprea Jánost hallgatta ki. Délben a 
vizsgálóbiró a kihallgatást félbeszaki- 

totta és délután folytatta azt. Oprea 
János, a bank egykori vezérigazgató- 
jának kihallgatása után ugy döntött, 

novici Gyulát és esetleges szembesi- 

téseket is foganatosit. A délelőtti ki- 

hallgatások eredményéről nem lehetett 

semmitsem megtudni, mert a vizsgá- 
lat érdekében Isacu semmiféle felvi- 
lágositást nem adhat. 

Arzenovici Gyula kormánybiztos 
ujabbi kihallgatása délután négy óra- 
kor vette kezdetét. Isacu István dr. 
vizsgálóbiró részletesen jegyzőkönyvbe 

vette Arzenovici vallomását. 1 

A kihallgatás alatt vált ismertté, 

hogy Mihailesen Marin vezető- 

ügyész az eddigi nyomozási és vizs- 

gálati adatok alapján az ügyben 

szereplők ellen vádinditványt nyuj- 

tott he. 

Többek között hütlen vagyonkezelésse' 

is vádolia az ügyészségi vádirat a 
pénzintézet egykori vezetőit. Délután 

hogy délután ujból kihallgatja Arze- / hét órakor fejezte be Arzenovici Gyu- 

Tőzsdei árfolyamok 
Az Erdélyi Bank és Takarékpénztár R.-T. Hókja (volt Kereskedelmi 8z Cazdasági Bank) devizaosztályának árfolyamal. 

Zürichben a lei 30775, Párisban 15712 
Temnesvári magánáriolyamok 1930 julius 3-án reggel: Az alábbi számok a mai árfolyamok középkurzusát jelentik, Angol font 817-50, Dollár 16835, Hollandi forint 6775, Dinár 298, Francla frank 661, Olasz lira 883,50, 

O. schilling 23 76, Megyar pengő 2043, 
Cseh korona 5, Német márka 40 16, 
Svájci írank 3265, Belga frank 23:50 

ferményárak : 
Buza 420-450, tengeri 240, 

forgómag 500, tökmag 700, repce 73 
zab 235, korra 158, árpa 225, napra- 
5 ei szár kilónkint. 

Ayomatott a HELIOON" Ba náti Nyomda 

la kormánybiztos részletes kihallg 4 
sát a vizsgaióbiró és ezzel a Timisiaa 
igyben a vizsgálat egyelőre befeje' 
nyelrt. 

Sitescua Pantelimon könyvével Ip 
csolatban Isacu vizsgálóbiró különen 
megbizta . Alihaiu Enmil tanri ún 
könyvszak riot, hogy az abban 

s lő klisékről és fenyképmásolatokról 
számszerü kimutatásokról terjesszeba 
szakértői veleményét. 

Ér esüléseink szerint a Timisiar 
ügyre vonatkozó hatalmas iratcs 

Junian mót igazságügyminiszt 

Bukarestbe kérette és amig : 

izazságügyminiszter az 

vissza nem küldi, addig semmi je 

lentősebb lépés nem történik. 

Kisbeté tesek küldö 
ségeindul Bukaresi 
A Timisiana bünügyéből kifolyól 

tegnap különben két érdekes eset tr- 
tént. Lapunk más helyén közöljk. * 
hogy a Timisiana kényszeregyezsii 
ügyében a hitelezői értekezletet elt- 

akták: 

lasztottak. Az értekezleten megjelit ii 
kisbetetesek a törvényszéki tárga- 
lás után tanácskozást tartottak és azn 

elhatározták, hogy kebelükből ha 

tagból álló küldöttséget küldenel 
Junian igazságügyminiszterhez 

akitől sürgetik a büntető eljárá 

befejezését. 

Ez a küldöttség tegnap este már 
utazott Temesvárról és ma kihalls 
táson jelenik meg 
niszternél. ; 

T 
' az igazságügyn 

legnap délben 

mányzó egy órát tartó kihallgatás 

fogadlta F a ur János detroiti, amn 
rikai görög keleti lelkészt, aki mo 

szabadságon a Bánságban tartózk 
dik. Faur lelkész az amerikai Tin 

Bocu Szevér k 

siana-betétesek érdekeinek a megvéd 
sét kérte a kormányzótól. A kormán 
zó kijelentette, hogy a Timisiana sz 
nálása jelenlee a legjobb mederbe 
van és hogy Fratila János, 

szakavatott bank igazgatója embe 
aki megvedi az amerikai betétesek é 
dekeit. i 

Részvénytársaságnál, Ti: ara. 


